
 Ata  da  566ª.  Reunião  do  Colegiado  do  Programa  de  Pós-Graduação  em  Ciência  da 
 Computação 

 Realizou-se  aos  trinta  dias  do  mês  de  junho  de  dois  mil  e  vinte  três,  reunião  presencial  na  sala  5307  do 
 DCC,  a  quingentésima  sexagésima  sexta  reunião  do  Colegiado  do  Programa  de  Pós-Graduação  em 
 Ciência  da  Computação,  com  a  presença  do  Professor  Omar  Paranaiba  Vilela  Neto,  Fabrício 
 Benevenuto  de  Souza,  Coordenador  e  Subcoordenador  do  Colegiado  e  dos  seguintes  membros: 
 Professores:  Ana  Paula  Couto  da  Silva,  Clodoveu  Augusto  Davis  Júnior  ,  Heitor  Soares  Ramos  Filho, 
 Vinícius  Fernandes  dos  Santos  ,  Wagner  Meira  Júnior,  e  as  representantes  discentes  Pâmela  Carvalho 
 da  Silva  e  Ingrid  Lagares  Santana.  Havendo  quorum  regulamentar,  o  Professor  Omar  Paranaiba  Vilela 
 Neto deu início à reunião: 

 1)  Consultas e comunicações: 

 1.1)  Envio  relatório  Coleta  CAPES  -  Sucupira  2022:  O  Coordenador  informou  o  resumo 
 quantitativo das defesas e produção bibliográfica relatados no sistema Coleta CAPES: 

 Defesas de Mestrado: 29 

 Defesas de Doutorado: 20 

 Produção Bibliográfica total: 353 - periódicos: 155 - eventos: 184 

 1.2)  Previsão  envio  recursos  de  CUSTEIO/PROEX/PPGCC:  O  Coordenador  informou  que  o 
 recurso  está  em  vias  de  liberação,  com  alteração  para  a  modalidade  de  cartão  pesquisa.  A 
 Coordenação  do  programa  encaminhou  solicitação  para  alteração  da  continuidade  da 
 movimentação  com  talão  de  cheques,  sendo  negada  pela  CAPES.  Foram  liberados  o  montante 
 de  R$  394.658,00  (trezentos  e  noventa  quatro  reais  seiscentos  e  cinquenta  oito  reais),  para  o  ano 
 de exercício de 2023. 

 1.3)  Calendário  de  renovação  de  matrículas  -  alunos  veteranos:  O  Coordenador  solicita  aos 
 orientadores  empenho  dos  docentes  para  que  todos  os  alunos  enviem  as  propostas  de  matrícula 
 para análise dos orientadores, conforme calendário divulgado: 



 1.4)  Andamento  da  seleção  do  mestrado  para  2023-2:  O  Coordenador  comunicou  o 
 recebimento  de  75  candidatos  para  o  processo  seletivo,  sendo  55  candidatos  homologados  para 
 30 vagas. 

 1.5)  Seminário  de  Meio-Termo:  O  seminário  consiste  em  uma  reunião  dos  coordenadores  de 
 área  com  coordenadores(as)  ou  representantes  dos  programas  de  pós-graduação  em 
 funcionamento  para  fins  de  discutir  e  planejar,  em  conjunto,  as  metas  e  diretrizes  da  área  para 
 fins  de  avaliação.  O  Coordenador  pariticipará  da  programação  com  apresentação  dos  dados 
 compilados do PPGCC, nos dia 09 e 10 de outubro de 2023. . 

 2) Homologações: 

 O Coordenador apresentou as solicitações aprovadas  ad-referendum: 

 2.1)  Complemento  de  bolsa  do  aluno  de  Mestrado  João  Vitor  Campos  Teixeira  -  Orientador:  Prof. 
 Omar  Paranaiba  Vilela  Neto.  O  Subcoordenador  confirmou  que  a  fonte  de  complementação 
 atende à regulamentação do programa. 

 2.2)  Oferta  de  disciplinas  2023/2.  Oferta  homologada  pelo  Colegiado.  Solicitação  da 
 Coordenação:  antecipar  a  oferta  das  disciplinas,  com  chamada  do  Colegiado  para  os  professores 
 que  desejam  ofertar  disciplina  na  pós-graduação  para  avaliação  pelo  Colegiado  com  a  devida 
 antecedência. 

 3)  Assuntos: 

 3.1)  Estágio  Acadêmico  :  aluno  de  doutorado  Daniel  Pimentel  Kansaon  -  Orientador:  Prof.  Fabrício 
 Benevenuto  de  Souza  -  Max  Planck  Institute  for  Informatics  .  O  Coordenador  esclareceu  que  a 
 solicitação  está  correta,  o  orientador  acrescentou  que  a  visita  está  relacionada  com  o  trabalho  de 
 pesquisa  do  aluno.  A  solicitação  foi  aprovada  pelo  Colegiado  do  PPGCC  para  realização  pelo 
 período de 21/06/2023 a 21/09/2023 com manutenção da bolsa de doutorado do aluno. 

 3.2)  Representação  Discente:  monitoria  da  disciplina  de  Projeto  e  Análise  de  Algoritmos.  A 
 Representação  Discente  relatou  que  a  disciplina  de  Projeto  e  Análise  de  Algoritmos  não  foi 
 produtiva  e  que  não  atendeu  às  demandas  dos  alunos.  A  Coordenação  do  programa  irá  interagir 
 com  a  Coordenação  de  Ensino  do  DCC,  exercida  pelo  SubChefe  do  departamento,  na  tentativa 
 de apoiar na indicação dos monitores. 

 3.3)  Dispensa  Estágio  Docência:  aluno  de  doutorado  Lucas  Francisco  da  Matta  Vegi  -  Orientador: 
 Prof.  Marco  Túlio  de  Oliveira  Valente.  Solicitação  negada  pelo  Colegiado,  o  aluno  deverá  cursar 
 Estágio  em  Docência  I  e  solicitar  a  dispensa  de  Estágio  em  Docência  II  posterior,  considerando 
 regulamentação do PPGCC. 

 3.4)  Estruturação  edital  seleção  Mestrado  2024  e  uso  do  POSCOMP:  o  Coordenador  mencionou 
 que  após  o  término  do  processo  seletivo,  o  edital  de  seleção  do  mestrado  será  reestruturado  para 
 2024,  com  a  divulgação  prévia  dos  calendários,  enviados  para  análise  para  a  Assessoria 
 Acadêmica  da  PRPG/UFMG,  englobando  os  processos  seletivos  para  o  1o.  e  o  2o.  semestre  do 
 ano letivo de 2024. 

 3.5) Solicitações de trancamentos PPGCC. 

 Gabriel  Luís  Santos  Freire  -  Orientador:  Flavio  Vinicius  Diniz  de  Figueiredo:  trancamento  total 
 referente a 2023/1 aprovado pelo Colegiado. 



 Ivandeclei  Mendes  da  Costa  -  Orientador:  Haniel  Moreira  da  Costa:  trancamento  total  referente  a 
 2023/1 aprovado pelo Colegiado. 

 3.6)  Parecer:  solicitação  do  aluno  de  Mestrado  Marlon  da  Cruz  de  Carvalho.  Relator:  Prof. 
 Fabrício  Benevenuto  de  Souza  -  O  Subcoordenador  informou  que  a  comissão  foi  criada  pelo 
 Colegiado  do  programa  para  interação  e  elucidação  da  situação,  considerando  encaminhamento 
 do  aluno  e  alguns  pontos  contraditórios  identificados  a  partir  da  interação  com  o  aluno,  entretanto 
 a  situação  chegou  ao  extremo,  não  sendo  possível  a  conclusão  da  pesquisa  com  o  orientador 
 anteriormente  designado.  A  Comissão  colocou  duas  frentes  para  análise,  proposta  de  dissertação 
 a  ser  concluída  com  novo  orientador  e  cronograma  para  conclusão  da  pesquisa,  com  atualização 
 do  cronograma  para  conclusão  do  trabalho  com  outro  orientador  do  programa  ou  desistência  e  do 
 programa  e  retorno  futuro  em  novo  processo  seletivo.  Após  votação  foi  aprovado  o 
 encaminhamento da troca da orientação do aluno para conclusão da pesquisa. 

 3.7)  Consulta  do  Instituto  Eldorado  para  a  realização  de  Mestrado  institucional:  o  Coordenador 
 mencionou  que  recebeu  contato  telefônico  dessa  instituição  para  objetivo  de  capacitação,  é  uma 
 unidade  Embrapii,  com  polo  em  Campinas  e  Brasília,  para  capacitação  dos  funcionários, 
 entretanto  o  contexto  apresentado  é  para  desenvolvimento  de  projetos  do  instituto  não 
 caracterizando  um  mestrado  acadêmico  e/ou  um  mestrado  profissional,  sendo  considerando  uma 
 solicitação  inconstitucional  pelos  membros  do  Colegiado,  os  candidatos  do  instituto  precisam 
 participar do processo seletivo do programa considerando os trâmites do edital de seleção. 

 4)  Seleção Doutorado - Homologação: 

 Ampla concorrência  : 

 Emanuel Juliano Morais Silva 
 Orientador: Prof. Gabriel de Morais Coutinho 

 Karen Stéfany Martins 
 Orientador: Pedro Olmo Stancioli Vaz de Melo 

 Resultado homologado pelo Colegiado: 

 Candidato -- Ampla Concorrência  NEC  NPP  NF  Resultado 

 Emanuel Juliano Morais Silva  26,33  63,33  89,67  APROVADO  Sem 
 bolsa 

 Karen Stéfany Martins  38,00  89,25  127,25  APROVADO  Sem 
 bolsa 

 Nada  mais  havendo  a  tratar  foi  encerrada  a  reunião  onde  eu,  Sônia  Lúcia  Borges  Vaz  de  Melo, 
 Secretária  do  Colegiado,  lavrei  a  presente  ata  que  dato  e  assino.  Belo  Horizonte,  30  de  junho  de 
 2023. 


